

Hol legyen a lekvárosüveg?

Lendvai Ildikó, az MSZP parlamenti frakcióvezetője szerint a lekvárosüveget az alsó polcra kell tenni, miként azt egy amerikai szenátor felesége javasolta férjének, aki az ottani költségvetés vitájára indult. A képes beszéddel a frakcióvezető arra irányította rá a figyelmet, hogy a különféle politikai nézetek nyilván jó szándékkal kínálnak megoldást a magyar problémákra, a szocialisták természetesen a baloldali modellt tartják helyesnek, ami a társadalmi szolidaritást hangsúlyozza, s a ma tapasztalható vagyoni és jövedelmi különbségeket igyekszik csökkenteni.



Mindent Szarvason, a Vasipari Étteremben, a nyugdíjas egyesületek vendégeként mondhatta el Lendvai Ildikó, aki Veres János államtitkárral és Földesi Zoltán országgyűlési képviselővel együtt tartott fórumot. Lendvai Ildikó hétköznapi „háziasszonyi” nyelvre is lefordította a költségvetés készítésének menetét, melyből kiderült, hogy az ott hangzottakot milliárdok mögött minden egyes magyar állampolgár havi 90 ezer forintja van. Ezt az összeget próbálták a nyugdíjas érdeklődőkkel közösen elosztani, megvitálni, hogy mennyi jusson nyugdíjakra, oktatásra egészségügyre, család támogatásra, munkahelyteremtésre. Kiderült, hogy a jószándékú vélemények, és jogosnak látszó igények sokkal többre kerülnek, mint a rendelkezésre álló összeg, valójában szemlélve viszont a közönség is a „munkahelyteremtés-oktatás-család támogatás-nyugdíjak” területre koncentrált, miként a szocialisták is a következő év költségvetésének készítésekor. Ezt követően Lendvai Ildikó az

éles politikai megosztottságról szót, amit úgy jellemezett, hogy nem az érvek vitája zajlik, hanem a stílusok vitája, s ez átterjedve a családokra, a munkahelyekre olyan konfliktusokat okoz, ami elkerülhető és kerülendő is lenne. Úgy foglalt állást, hogy a helyzet nem a politikások, hanem a választók lesznek képesek megoldani, ha felelősen döntenek a választásokon.

Veres János is, aki az uniós ügyekkel foglalkozik, azt hangsúlyozta, hogy a következő tíz esztendő egyfajta kultúráváltásról fog szólni, s arról, hogy az európai felzárkózás folyamata a rendszerváltás óta eltelt tizenöt év erőfeszítéseinek értelmét adja meg. A következő időszak Magyarország számára hatalmas lehetőségeket biztosít – mondta –, amit párbeszéddel és együttműködéssel lehet a leghatékonyabban kihasználni. Toleráns, türelmes, odafigyelő társadalom szükségességét hangsúlyozta, s a sikeres Magyarország megvalósításához a székelyek segítségét kérte. T.L.

Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete november 17-én (csütörtökön) 14.00 órai kezdettel a Városháza földszinti tanácskozótermében tartja soros ülését.

- A tervezett napirendi pontok:
1. A Szarvasi Önkormányzat .../2005.(XI.18.) rendelete a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, valamint a térítési díjakról szóló többször módosított 15/2003.(VIII.29.) sz. rendelet módosításáról. Előadó: Dr. Melis János jegyző
 2. Beszámoló Szarvas Város Önkormányzata 2005. év III. negyedéves gazdálkodásáról. Előadó: Dr. Melis János jegyző
 3. A Szarvasi Önkormányzat Költségvetési Koncepciója. Előadó: Dr. Melis János jegyző
 4. A 2005. évi Vízkárelhárítási Intézkedési Tervben foglaltak végrehajtása, a 2006. évi Vízkárelhárítási Intézkedési Terv elfogadása. Előadó: Dr. Melis János jegyző
 5. Szarvas Város Környezetvédelmi Programjának felülvizsgálata. Előadó: Dr. Melis János jegyző
 6. A Szarvasi Gyógy-Termál Kft. 2006-2010 évek közötti cselekvési és fejlesztési koncepciója. Előadó: Dr. Demeter László ügyvezető igazgató
 7. A 2005. évi III. Lovas Világtalálkozó turisztikai hatástanulmánya. Előadó: Hetényi István a Körös-Szögi Kht. ügyvezető igazgatója
 8. Bejelentések

Gyorsforgalmi út 2010-ben

Videoklip gyártás munkaidőben? Nem sok főnök venné jónéven, ha megtudná, hogy beosztottja ilyesmire használja a munkahelyi számítógépet. Pedig – mint a Szarvasi Többcélu Kistérség Társulása legutóbbi ülésén kiderült – talán éppen ennek köszönhető, hogy egy igen régóta elhanyagolt út kátyútól végre befoltották.



Az ülésen a kistérség ügyi referense Nagy Sándor számolt be arról, hogy a békészentandrási Hunyadi utcának a Csücsök Csárda és Szent László utca közötti szakaszát azután javították ki a Közútközvetítő Kht., hogy az út minőségéről szóló panasz egy videoklippel is demonstrálta. Persze nem ez a feltétlen záloga az intézkedésnek, hiszen más jelzésekre is reagált az útfenntartó. Így például kijavították a 44-esen Kiszely Cukrárszda

autó. Sajnos nem sikerült viszont elérni, hogy javítsanak Szarvason a Szentesi út már-már katasztrofálisnak mondható állapotán. A fenntartó magyarázata: az út olyan állapotban van, hogy komolyabb beavatkozás szükséges a rendbetételéhez, erre pedig ebben az évben már nincsen pénz.

A kistérség ülésén Nagy Sándor tájékoztatta a polgármestereket a közelmúltban Szegeden rendezett Közút Roadshow rendezvényéről is, melyen Babák Mihály polgármester felkérésére vett részt. Itt mutatták be a 19 megyei közútközvetítő kht.-ból létrejött Magyar Állami Közútközvetítő Fejlesztő Műszaki és Információs Kht-t, melynek Békés megyei területi igazgatósága élén jelenleg Virág Mihály áll.

A tervekben elők számára jelentős információval szolgált a rendezvényen Szilágyi András, a Nemzeti Autópálya Rt. vezérigazgatója. Elmondta, hogy az M 44-es gyorsforgalmi autópályát tervezése folyik, 2006. nyarára kész lesz az építési engedélyes terv. A forrásként megnevezett, 2010-re megépülhet Tiszakürt és Kondoros között a Békészentandrást, Szarvast, Csabacsütőt, Kardost és Kondorost is elkerülő M 44-es, négycsatornás, gyorsforgalmi autópályát. K.Zs.

Dr. Gyalog Sándor egy éve ment el



A Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vezető tisztségviselői helyezték el koszorút városunk volt alpolgármestere, dr. Gyalog Sándor sírjára. A kamara elnöke Hódsági Tamás idézte fel az egy éve, élete délen, tragikus körülmények között, értelmetlen közlekedési balesetben elhunyt barátjuk, kamarai vezetőtársuk, munkatársuk emlékét. A koszorúzást követően közösen imádkoztak dr. Gyalog Sándor lelki üdvéért.

Öt éves

Öt éves a Gödöllői Tessedik Sámuel Anyaotthon és a szarvasi Újtemplomi Evangélikus Gyülekezet kapcsolata. Ez alkalomból november 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Újtemplomi Gyülekezeti tereben ünnepi Isten-tiszteleten adunk hálát Istánnak az 5 éve egyházi fenntartásban (Újtemplomi Evangélikus Szeretettintézmények) működő Gödöllői Tessedik Sámuel Anyaotthon léteért, szolgáltatáért.

Roszik Gábor igazgató lelkész Úr hirdeti Isten igéjét. Enekelnek az otthonban élő edesanyák.

Délután 3 órakor szeretetvendégség keretében vetített képi előadás lesz az Anyaotthon életéről.

Mindkét alkalomra mindenkit szeretettel vár: az Újtemplomi Evangélikus Gyülekezet presbitériuma.

Természetvédelem 554 millióért

A megvalósítás határidejének lejárta – 2007 márciusa – előtt, jövő év végére szeretné befejezni a Körös Maros Nemzeti Park Igazgatósága azokat a projekteket, melyekhez az EU Környezetvédelmi és Infrastrukturális Operatív Programja pályázatán nyertek pénzt. Az uniós 75 százalékat finanszírozza az összesen 554 millió 628 ezer forint költségvetésű fejlesztéseknek, a megmaradó 25 százalék a nemzeti rész. A GKMI irányítóságával közelmúltban megkötött támogatási szerződés aláírása után megkezdődhet a 6 programlemből álló, Békés megyén kívül Jásznyágykun-Szolnok és Csongrád megyét is érintő projekt megvalósítása.

Tirják László a nemzeti park igazgatója a november 7-én, hétfőn tartott sajtótájékoztatóján részletesen ismertette, a program keretében megvalósítandó feladatokat. Ezek közé Öcsöd külterületén, a Körös hullámtérségében található, 15 hektárnyi vízfelületű Özen-zugi holtág élőhely-rekonstrukciója, a Kigyóspuszta élőhely-rekonstrukciója. Mint az előbbi helyeken, a Kardoskúti Fehér-tó környezetében is feladat a természetes vízháztartás visszaállítása a terület őshonos növény és állatvilága életfeltételeinek megteremtéséért. Kardoskúton ki fognak alakítani egy közel 2 hektáros tófelületet, mely arra szolgál majd, hogy itt a látogatók közelről is

szemügyre vehessék a Fehér-tó fészkelő és átvonuló madarait. Erre azért van szükség, mivel a Fehér-tó fokozottan védett terület, melynek élővilágát zavarná a látogatók közvetlen közelsége. A komplex élőhely-fejlesztés része a kardoskúti állatállomány – szürke marhák, ciglya és racka juhok számára – ezer hektáros legelőterület kialakítása, teli szállás építése is.

A legköltségesebb program-elem egy erdei iskola kialakítása Biharugra mellett Kis-Sárréten. A 800 négyzetméter alapterületű épület oktatóteremmel, 48 ember számára alkalmas szálláshellyel rendelkezik majd. A 195 millió forintos költségvetés tartalmazza az épület teljes berendezését, a szükséges oktató eszközök beszerzését is.

A nagy projekt elemei között utolsóként említette Tirják László igazgató Csanádi-pusztán egy ideiglenes állattartó telep létesítését, ahova bármikor kihelyezhetik Kardoskútról a megfelelő számú legelő állatot a Natura 2000 oltalma alatt álló terület fenntartása érdekében.

Megtudtuk a sajtótájékoztatón, hogy utófinanszírozott pályázatról van szó, az 554 millió forintos kiadást a nemzeti park igazgatósága költségvetési struktúrájába kell beilleszteni. K.Zs.

A civil ház felújításra vár

Sürgető a felújítása a Vajda Péter utcai Civil Szervezetek Házának. Ezért is lenne nagyon fontos, hogy Szarvas Város Önkormányzatát nyertesként hirdessék ki a „Civilek Közép-Európaéért” Interreg III/A pályázaton, melyre a város az épület felújításának és a határ menti romániai civil szervezetekkel kialakítandó kapcsolatok programját fogalmazta meg.

A volt Úttörőháznak a Civil Szervezetek Házaként való hasznosításával, azaz annak koordinálásával megbízott Vajda Péter Művelődési Központ a képviselő-testület október 27-iki ülésén számolt be a 2003 szeptembere óta eltelt időről. Akkor ötven városi civil szervezet közül 21 jelezte, hogy helyet szeretne kapni az épületben, közülük végül 11 kötött be a házba. A következő évben a bérlet szerzők össze-tétele megváltozott, egyes szervezetek felmondták a bérletet, mások jöttek helyükbe, így ez év szeptember 30-án a rendelkezésre álló terület kihasználtsága 76 százalékos.

A bérlet a helyiségekért jelképes összeget, havonta, négyzet-

méterenként 100 forintot fizetnek, a rezsiköltség megoszlik a Városi Könyvtárral, így az összköltség kétharmad részének az általuk igénybe vett területre eső része terheli a bérletet. A művelődési központ segítségével ad a civil szervezeteknek pályázataik megírásában is, így közülük számszerűen nyújtottak be pályázatot a Nemzeti Civil Alapprogram kiírására, és nyertek pénzt a működési költségeikre.

A Civil Szervezetek Házának működtetéséhez 2004-ben 1 millió 834 ezer forintos, 2005. szeptemberéig pedig 1 millió 990 ezer forintos önkormányzati támogatásra volt szüksége a művelődési központnak. Ez az összeg kevesebb lenne, ha bizonyos felújítások megtörténnének. Korábban felmérték, miképpen lehetne csökkenteni az energia-felhasználást, ennek figyelembe vételével fogalmazták meg a bevezetésben említett pályázatukat. Távlati céljaik között szerepel a fűtés- és világos hálózat korszerűsítése, az épület külső homlokzatának felújítása, szigetelése, a nyílászárók újítása, vagy teljes cseréje, a vízve-

zeték és a vizesblokk felújítása, a lépcsőház felújítása, valamint a járófelületek cseréje. K.Zs.

Beszámoló

A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesülete november 30-án 17 órától tartja év végi beszámoló közgyűlését, a Szarvasi Szlovák Önkormányzat székében (Eötvös u. 44/1.)

Néptáncosok családi hétvégéje

2005. november 12-én, szombaton Helyszín a Lengyel Palota

Program
14.00–19.00 óráig a táncokat oktatók segítségével lehet kipróbálni. Táncok előképzettség nem feltétel. Táncoktatás kezdőknek és haladóknak, tánccház
14.00 Gyermektánccház
15.00 Somogyi táncok
16.00 Dél-alföldi táncok (a X Gyermek Szóló tánc Fesztivál kötelező anyaga)
17.00 Nyírségi táncok
18.00 Galga-menti táncok
19.00–22.00 óráig: Felnőtt tánccház
14.00–17.00-ig folyamatosan kézműves foglalkozások.

A táncantánis szüneteiben mesemondók, népszokások, daltanítás, hangszerbemutató.

A program ideje alatt büfét és ruhatárt biztosítunk az épületben.

Sok szeretettel várjuk a néptáncos növendékeket, szüleiket és testvéreiket, jelenlegi és volt táncosokat, valamint minden kedves érdeklődőt!

Vendégeink

Galga Zenekar,
TSF Pedagógiai Főiskolai Karának hallgatói,
Szarvasi Kézműves Egyesület tagjai

A belépés ingyenes!